



## **В Вологодской области осуждены три члена организованной преступной группы за похищение людей и вымогательство**



Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении организованной преступной группы. Трое ее членов, в зависимости от роли каждого, признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п.«а» ч.3 ст. 126 (похищение человека – 3 эпизода, включая приготовление и покушение); пп. «а,б» ч.3 ст. 163 (вымогательство – 5 эпизодов, включая приготовление и покушение); ч. 4 ст. 166 (угон – 3 эпизода, включая покушения), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение и ношение оружия).

По версии следствия, в июле 2019 года несколько граждан, в том числе из республики Азербайджан и Таджикистана, 1979-1995 годов рождения, образовали устойчивую преступную группу (группу) с целью противоправного обогащения от похищения людей с требованием



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

выкупа. Все намеченные жертвы занимались предпринимательством в различных сферах и, по мнению группы, располагали денежными средствами для оплаты выкупов. При этом, один из членов группы находился в местах лишения свободы, участвуя в преступной деятельности путем использования средств связи. Для совершения нападений в группе имелся самодельный пистолет с 9-мм патронами.

Каждое похищение тщательно планировалось с распределением ролей членов группы. В г. Вологде один из участников вооруженной группы собирал информацию о жертвах и их близких, имущественном положении, распорядке дня, а также определял время и место нападения, пути отхода. После чего он передавал сведения иногородним исполнителям похищений, указывал на потерпевших и наблюдал за окружающей обстановкой во время нападений. Обвиняемый, отбывающий наказание в местах лишения свободы, осуществлял связь с информатором, координировал действия нападавших, а затем посредством видеосвязи и звонков совершал вымогательство. Третий участник преступной группы подбирал и предоставлял транспорт, распределял имущество, добытое преступным путем. Непосредственным исполнителям поручалось похищение людей и угон их личных автомобилей для доставления потерпевших в г. Москву и вымогательство денежных средств за их освобождение.

В период с июля по декабрь 2019 года члены группы совершили в г. Вологде похищение 54-летнего коммерсанта, завладев его автомобилем, на котором перевезли пострадавшего в г. Москву, требуя выкуп в 10 млн. рублей. После получения 1,9 млн рублей они отпустили потерпевшего, возвратив автомобиль.

Кроме того, обвиняемые и другие члены группы планировали аналогичные деяния в отношении двух вологжан и жителя г. Перми, но не довели их до конца из-за оказанного потерпевшими сопротивления. Готовились они и к похищению человека в г. Москве.

Преступная деятельность группы была пресечена в декабре 2019 года, когда следователи СК России по Вологодской области в ходе совместной операции с сотрудниками уголовного розыска МВД России и регионального управления МВД России задержали двух членов группы, которые были заключены под стражу.

В ходе расследования уголовного дела еще пять участников группы по поручению следователей СКР объявлены в международный розыск, один из которых задержан в ближнем зарубежье. Продолжаются следственно-оперативные мероприятия по установлению иных лиц, причастных к деятельности группы. Уголовное дело в отношении них выделено в отдельное производство, расследование по которому продолжается.

Уголовное дело в отношении трех обвиняемых составило 29 томов.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---

Приговором суда фигурантам назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы в исправительной колонии особого режима, 9 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

25 Мая 2021

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1573055>